КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ ПО КОНСТРУИРОВАНИЮ

"ПОДАРОК ДЛЯ МИШУТКИ"
                                                                         Воспитатель: Смердова Т.В.

Тема занятия: «Подарок для Мишутки!»

Цели: формирование простых конструктивных навыков у детей младшего дошкольного возраста.
Задачи:
1. учить называть и правильно использовать строительные детали;

2. подбирать цвета в соответствии с образцом;

3. развивать мелкую и крупную моторику, умение анализировать, сравнивать, обобщать;

4. воспитывать аккуратность, точность при воспроизведении образца;

5. скатывать и раскатывать небольшой комок пластилина прямыми и круговыми движениями ладоней для придания ему формы овальной «конфеты»;

6. комбинировать в работе разные материалы: пластилин, бумага (заворачивать «конфету» в бумажный фантик);

7. воспитывать желание прийти на помощь.
Оборудование: строительные наборы с кубиками разного цвета на каждого ребенка, игрушечные Маша и Медведь, пластилин, доски для лепки, разноцветные салфетки.
Ход занятия:
1. Эмоциональный настрой детей:
Воспитатель:
- Ой, ребята, тише, тише, что-то странное я слышу:
Кто-то к нам сюда бежит, кто-то к нам сюда спешит! Кто к нам придет, вы узнаете, отгадав мою загадку:
Он зимой в берлоге спит,
Потихонечку храпит,
А проснётся, ну реветь, 
Как зовут его? - …  (Медведь)
2. Сюрпризный момент:
(Появляется игрушечный медведь, здоровается с детьми)

- Дети, что-то Мишка сегодня грустный. Давайте спросим у него, что случилось? 
«Мишкина просьба»:
Мишка очень огорчен,
Развалился Мишкин дом!
Мы ему поможем?
Дом построить сможем?
(ответы детей)
- А из чего можно построить дом для Миши? (Из кирпича, досок, веток и т.д.)
- Верно ребята, но у нас в группе нет ни кирпичей, ни досок. Что же делать? Из чего мы сможем построить дом в нашей группе?
3. Практическая часть:
Мишка задумал построить вот такой дом!
(воспитатель показывает картинку с изображением дома)


- Какого цвета кубики он выбрал?
(ответы детей)
- Ребята, Миша не знает, откуда ему начать строительство: сверху или снизу? Давайте поэкспериментируем. Скажите, а можно начать строить дом с крыши?
(дети пытаются построить дом с крыши)
- Получается? А почему не получается?

(ответы детей)
- Перед тем, как начать строить дом, давайте с вами немного отдохнём
4. Физминутка:
Три медведя 
Три медведя шли домой            (Дети шагают на месте вперевалочку)
Папа был большой-большой.    (Поднять руки над головой, потянуть вверх)
Мама с ним поменьше ростом,   (Руки на уровне груди)
А сынок — малютка просто.        (Присесть)
Очень маленький он был,            (Присев,   качаться  по-медвежьи)
С погремушками ходил.               (Встать, руки перед грудью сжаты в кулаки) 
Дзинь-дзинь, дзинь-дзинь.          (Дети имитируют игру с погремушками) 
Непосредственное выполнение задания
(Дети строят дом по предложенному образцу)
Анализ работ
- Как вы думаете, Мишке понравились наши домики?
(ответы детей)
- Мишка в новый дом приглашает гостей. Кого он пригласит к себе в гости?
(ответы детей)

5. Сюрпризный момент 2
(Появляется Маша, дети и Мишка ее приветствуют)
- Ребята, но ведь гостей принято угощать! Как вы думаете, что больше всего любит Маша? (Конфеты, печенье, варенье и т д.) Предлагаю организовать у нас в группе кондитерскую фабрику! Но, прежде чем приступить к работе, немного отдохнем.

6. Пальчиковая гимнастика:
Есть у нас игрушки:                            (Хлопки)
Пластмассовые погремушки,            (Встряхивают кулачки)
Мишка мягкий меховой,                   (Сжимают и разжимают пальцы)
Мяч резиновый цветной,                  (Делают шар из пальцев)
Кубик деревянный,
Солдатик оловянный,                       (Руки сложить перед собой)
Шарик легкий надувной,                 (Руки сложить в круг перед собой)
Я люблю играть с тобой.                 (Хлопают в ладоши)
7. Практическое выполнение работы:
- Итак, приступаем к изготовлению конфет! Какой формы бывают конфеты? (круглые, овальные) Для чего конфету заворачивают в фантик?

(ответы детей)
Показ образца:
- Маша говорит, что любит конфеты овальной формы. Как мы будем делать овальную конфету?
Этапы выполнения работы:
1) Дети должны скатать из пластилина шар
2) Затем превратить шар в овал
3) Завернуть «конфету» в бумажный фантик, закрутив свободные концы фантика, фиксируя «конфету» внутри.
8. Анализ и выставка детских работ:
Готовые «конфеты» выкладываются в красивую тарелку.
9. Итог занятия. Рефлексия
- Понравилось вам в помогать Мишке и Маше?
- Что понравилось и запомнилось больше всего? А теперь пора попрощаться с Машей и Мишуткой.
- Какие слова принято говорить при расставании? Давайте скажем их Мишутке и Маше.
